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Foto na této stránce představuje dva nejúspěšnější hráče TJ Sokol Roveň



ČECHY – MORAVA, NÁRODNÍ HÁZENÁ

 Národní házena, dříve Česká házená je ryze český sport, který měl svou tradici i u
nás v Dolní Rovni. Prvopočátky jejího vzniku se datují od roku 1905. Od "klasické“
mezinárodní házené se liší v několika zásadních pravidlech. Hlavním rozdílem je
členění hřiště na 3 části. Jednotliví hráči se pak mohou pohybovat pouze na určitém
území - podle postu, na kterém se vyskytují (například obránce smí být pouze v
obranné a střední třetině, útočící hráči ve středním a útočném pásmu), hraje se ve
složení 1+ 6 (3 obránci a 3 útočníci). Jeden označený obránce (páskou, barvou
dresu, trenýrek apod.) je tzv. bek, který může i do brankoviště a při trestných hodech
společně s gólmanem do branky. Jinými rozdíly jsou odlišné rozměry hřiště a branek
a některá další pravidla. Řada hráčů přešla z tohoto odvětví do dnes klasické
házené “mezinárodní“ a velice dobře se tam uplatnila. TJ Sokol Roveň to v tomto
sportovním odvětví dotáhl v roce 1952 do I.ligy. Vrcholem každé mistrovské sezóny
je mezizemské utkání výběrů žen a mužů Čechy – Morava, které se hraje pravidelně
od roku 1922. V letech dávno minulých byl pravidelně nominován do těchto
prestižních zápasů i hráč TJ Sokol Roveň a později ATK, resp. ÚDA (nyní Dukla)
Praha, pan František Pýcha (* 1931, + 2002). Mezi poslední žijící hráče éry České
házené v Rovni patří pan Karel Haml (nar. 1940). Právě s ním jsme vyrazili do
Opatovic, připomenout si tento krásný sport.



ČECHY – MORAVA, NÁRODNÍ HÁZENÁ

Do Opatovic jsme vyrazili ve složení Ludvík Motyčka,

Karel Hampl, Jaromír Pýcha



ČECHY – MORAVA, NÁRODNÍ HÁZENÁ

Utkání žen skončilo 12:12 (6:7)



ČECHY – MORAVA, NÁRODNÍ HÁZENÁ

Pětice nejlepších házenkářek roku

2013. První místo patřilo

Petře Bendové z TJ Sokol Tymákov,

která je zároveň nejlepší sportovkyní

roku 2013 okresu Plzeň – jih.
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Foto s nejlepší házenkářkou roku 2013 Petrou Bendovou
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Mezi zápasy byly slosovány programy,  č. 419 měl Ludvík Motyčka a vyhrál soudek piva!
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Zápas mužů Čechy –Morava skončil v poměru 15:11 (6:4)
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ČECHY – MORAVA, ČESKÁ HÁZENÁ

Vzpomínka  stará  neuvěřitelných šedesát let…

Zápas Čechy –Morava, rok 1954, František Pýcha 

z Dolní Rovně,  první  zleva nahoře



ČESKÁ HÁZENÁ 1954

Před šedesáti lety se stal František Pýcha (nar. 1931) z Dolní Rovně přeborníkem ČSR v České házené…



SLOVO NA ZÁVĚR…
Karel Hampl: „ Byla to krásná doba, když se v Rovni házená hrála. Jezdili jsme na zápasy po

celém kraji i po republice v nákladní V3S s plachtou, sedělo se na korbě na dřevěných lavicích,

užili spoustu srandy. Jezdili jsme třeba do Poruby, Plzně, Brna, či Tábora. Ta doba je dávno pryč.

Obdivuji, že tento sport stále žije, že se najdou stále zapálení organizátoři i hráči ochotní

cestovat po celé republice. V Rovni se s házenou končilo někdy kolem roku 1967, to jezdilo

třeba jen sedm hráčů a to bylo málo. Jsem rád, že jsem nyní do Opatovic, resp. Pohřebačky na

zápasy Čechy – Morava vyrazil. Výborná organizace, krásné prostředí, 480 spokojených diváků,

hlavní zápas ostrý jako břitva a k tomu krásné vzpomínky na mače v Rovni. V roce 1993 sehrály

exhibiční zápas v Rovni za sokolovnou týmy Sokola Opatovice a Spartaku Nového Město nad

Metují v rámci posledního setkání aktivních házenkářů v Rovni. A to byl definitivní konec .“


